

# Здравоохранение России

**100** ЛЕТ  
ОТЕЧЕСТВЕННОЙ  
СИСТЕМЕ  
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Создатель системы  
здравоохранения  
Николай Александрович  
Семашко

## **Больница равных возможностей**

Система здравоохранения, созданная Николаем Семашко, стала образцом для многих стран мира

## Анна Малышкина: «В Ивановской области внедрен комплекс репродуктивных технологий, направленных на сохранение здоровья и детородной функции населения»

Государство и общество сегодня уделяют большое внимание вопросам демографического развития и укреплению здоровья населения. Именно этим на протяжении 35 лет занимается Федеральное государственное бюджетное учреждение «Ивановский научно-исследовательский институт материнства и детства имени В.Н. Городкова» Минздрава РФ — уникальная научно-образовательная и медицинская организация, совмещающая функции федерального учреждения, курирующего акушерско-гинекологическую службу ЦФО, и регионального перинатального центра.



В клиниках НИИ высококвалифицированная специализированная медицинская помощь оказывается самым сложным пациентам не только Ивановской области, но и всех регионов ЦФО.

«В Ивановской области нами внедрен целый комплекс репродуктивных технологий, направленных на сохранение здоровья и детородной функции населения. В их числе — прегравидарная подготовка и работа по медицинскому просвещению детей и подростков, рациональная контрацепция, борьба с абортами, вспомогательные репродуктивные технологии, ведение осложненной беременности, современные перинатальные технологии, выхаживание недоношенных детей, сохранение здоровья родившихся детей», — комментирует доктор медицинских наук, профессор, директор института **Анна Малышкина**. Реализуемые учреждением репродуктивные технологии не ограничиваются лечебным процессом и распространяются далеко за стены учреждения: в школы, учреждения среднего и высшего образования, детские дома, женские консультации и детские поликлиники. Сотрудники института оказывают не только консультативную, но



и организационно-методическую помощь учреждениям образования и здравоохранения области, а также внедряют в их работу инновационные технологии. Институт обеспечивает регионализацию перинатальной помощи, заключающейся в концентрации беременных, рожениц, родильниц и новорожденных высокой степени риска в акушерских стационарах, выделенных для оказания помощи данному контингенту пациентов. Плановый отбор беременных высокого риска осуществляется с помощью разработанной в институте автоматизированной программы «Мониторинг беременных и женщин, завершивших беременность», которая внедрена в работу всех женских консультаций города и области, а также в регионах ЦФО. В 2017 году здесь принят 81% от всех



преждевременных родов, прошедших в области. Индикатором работы службы родовспоможения региона является показатель младенческой смертности. В Ивановской области данный показатель снизился с 7,1 в 2013 году до 3,5 в 2017-м и на протяжении этих пяти лет был ниже, чем в РФ. За последнее десятилетие благодаря внедрению новых технологий реанимации и интенсивной терапии резко увеличилась выживаемость недоношенных новорожденных. Об их успешном выхаживании свидетельствуют низкие показатели инвалидности: в группе детей с экстремально низкой массой тела — 17%, в группе с очень низкой массой тела — 10%. С каждым годом увеличивается число беременностей и родов после ЭКО. Так, количество проведенных циклов увеличилось с 59 в 2008 году до 949 в 2017-м, а эффективность данного метода достигла 42,2%. По результатам исследования дети, рожденные от одноплодной беременности после ЭКО, в возрасте одного года не отличались от детей, родившихся от самопроизвольной беременности, как по параметрам физического и нервно-психического развития, так и по факту отсутствия установления у них инвалидности.